

Zvyšte počet německých vojáků a žádejte, aby nebyli posláni do války

[dw.com/en/spike-in-german-troop-numbers-asking-not-to-be-sent-to-war/a-64302012](https://www.dw.com/en/spike-in-german-troop-numbers-asking-not-to-be-sent-to-war/a-64302012)



Pouze déle sloužící vojáci Bundeswehru mohou žádat o osvobození od bojové povinnosti. Obrázek: picture alliance/dpa/dpa-Zentralbild

Politika Německo

01/06/2023

Je to méně než 1000 vojáků, ale přesto počet vojáků německého Bundeswehru, kteří požádali o osvobození od služby ve válečných zónách, v roce 2022 výrazně vzrostl. Tato možnost sahá až do éry národní služby.

Téměř 1000 německých vojáků požádalo o výjimku ze služby v bojových zónách v roce 2022, což je prudký nárůst oproti roku 2021, podle zprávy zveřejněné v pátek.

Mluvčí německého ministerstva odpovědného za zpracování žádostí řekl skupině novin *Redaktionsnetzwerk Deutschland*, že o výjimku požádalo 951 vojáků Bundeswehru.

"V roce 2021 bylo přijato 201 žádostí o osvobození od bojové služby, v roce 2022 to bylo celkem 951 žádostí," řekla deníku mluvčí ministerstva pro rodinu a občanské záležitosti.

Bundeswehr má zhruba 183 000 sloužících pracovníků, což znamená, že o tento status celkově požádalo mnohem méně než 1 % vojáků.

Zpráva uvádí válku na Ukrajině a zvýšené napětí zejména s Ruskem v roce 2022 jako důvod, proč mnoho vojáků žádá o vyloučení z bojových zájezdů. Přestože NATO pouze podporuje Ukrajinu a není přímo zapojeno do konfliktu, vyhlídka konfliktu s Ruskem se v roce 2022 přesto stala reálnější.

Mluvčí DFK-VG, německé skupiny pro odpůrce z důvodu svědomí a pacifisty, ve zprávě apeloval na Bundeswehr, aby nabídl vojákům „snadnou cestu ven“, pokud ji chtějí.

"Vojákům, kteří v této nestabilní době pro bezpečnostní politiku dospějí k závěru, že nechtějí střílet na jiné lidi a zabíjet je nebo je mrzačit, musí být nabídnuta snadná cesta ven z armády," řekl Michael Schulze von Glasser.



Němečtí vojáci jsou často nasazováni na domácí půdě pro všechny druhy nebojových rolí, v tomto případě vojáci pomáhají bojovat s napadením kůrovcem v lesích v Sasku ve východním Německu. Obrázek: picture alliance/dpa/dpa-Zentralbild

Jak a proč může německý voják požádat, aby nebyl poslán do války?

Představa, že profesionální voják není ochoten jít do bojové zóny, se může zdát zvláštní.

Možnost požádat o odebrání ze služby ve válečné zóně se datuje do doby, kdy Německo ještě mělo pro mnoho mladých lidí povinnou základní službu.

Až do roku 2011 byla většina absolventů škol v Německu povinna buď krátkodobě působit v armádě, nebo místo toho pracovat v nějaké formě občanského postavení.

Noví rekruti do Bundeswehru to již nemohou stanovit, ale vojáci, kteří narukovali před zrušením základní služby, si možnost ponechali.



Bundeswehr také při několika příležitostech asistoval během pandemie COVID, v tomto případě s jedním ze svých logistických praporů organizujících dodávky zdravotnického vybavení. Obrázek: picture alliance/dpa/dpa-Zentralbild

Německé bojové operace jsou stále omezené, ale rýsuje se „Zeitenwende“?

Pravidlo může také souviset s neobvyklým a vyvíjejícím se postavením německé armády od druhé světové války.

Po porážce Německa bylo Bundeswehru povoleno přezbrojit se a doplnit zásoby pro studenou válku, ale armáda byla předefinována jako čistě obranná síla určená k ochraně německé půdy a někdy k

poskytování nebojových služeb v Německu – např. krizové řízení po problémech, jako jsou záplavy, nebo dokonce s přepřevou lékařského vybavení a zásob uprostřed pandemie COVID.

V posledních desetiletích začalo Německo přebírat stále větší roli v mezinárodních vojenských operacích, často, ale ne výhradně pod záštitou OSN. Největším a nejznámějším příkladem byla jeho role druhého největšího přispěvatele jednotek v Afghánistánu až do náhlého stažení Západu v roce 2021.

Většina nasazení v bojových zónách je stále součástí mírových nebo protiteroristických a protipovstaleckých operací a ztráty Bundeswehru v mezinárodních operacích zůstávají podle standardů většiny armád skromné.

Podle údajů Bundeswehru z července 2022 zemřelo od roku 1992 při službě v zahraničí 116 německých vojáků – včetně úmrtí nesouvisejících s bojem, jako jsou sebevraždy a vraždy.

Po letech tlaku ze strany partnerů NATO, aby Německo dále rozšířilo svou vojenskou roli, vyzvala vláda kancléře Olafa Scholze ke zvýšení výdajů na obranu a dalším změnám v rámci toho, co nazývá „epochálním posunem“ (Zeitenwende) ve světle invaze na Ukrajinu.

.

Zatím není zcela jasné, jakou podobu budou mít případné budoucí změny. Až dosud politici mluvili hlavně obecně o snaze zvýšit výdaje, nábor a zadávání veřejných zakázek, spíše než diskutovat o potenciálně sporných otázkách, jako je predefinování bojových pravidel.

msh/wmr (AFP, dpa, epd)

Když už jste tady: Každé úterý redaktoři DW shrnují, co se děje v německé politice a společnosti. Zde se můžete přihlásit k odběru týdenního e-mailového zpravodaje Berlin Briefing.

